
 РИБОЧКІНА Т.Ю., магістрантка VI курсу, Харківський 

національний технічний університет сільського господарства ім. П. 

Василенка 

 

ПЛАТІЖНІ КАРТКИ НА ПІДПРИЄМСТВАХ УКРАЇНИ 

 

В сучасних умовах для оплати товарів, послуг, перерахування коштів 

та інших операцій з грошовими коштами широко 

використовується  спеціальний засіб платежу у 

вигляді банківської платіжної картки. 

Платіжна картка — це спеціальний платіжний засіб у вигляді 

виготовленої і виданої пластикової або іншого виду картки для оплати 

товарів та послуг, перерахування коштів зі своїх рахунків на рахунки 

інших осіб, одержання готівки у касах банків, у банкоматах та інших 

розрахункових операцій за договором між банком і клієнтом. 

Користувачі мають право використовувати спеціальні платіжні 

засоби для здійснення платіжних операцій відповідно до режимів рахунків 

та умов договору з емітентом. Можуть застосовуватися наступні платіжні 

схеми: дебетова, дебетово-кредитна та кредитна. Найбільш поширеною є 

дебетова схема, яка передбачає здійснення користувачем платіжних 

операцій з використанням спеціального платіжного засобу в межах 

залишку коштів, які обліковуються на його рахунку. 

Сфера використання готівкових грошей у народному господарстві 

обмежена порівняно з безготівковими розрахунками, і в основному їх 

використовує населення. Тому безготівкові розрахунки, мають ряд переваг 

над готівковими грошима:  

– по-перше, зменшуються затрати праці і відсотки, пов’язані з 

використанням готівкових грошей (карбування, друкування, перевезення, 

зберігання, сортування);  



– по-друге, сприяє безперервному кругообігу коштів. Між готівково-

грошовим та безготівковим оборотом існує тісна взаємозалежність: гроші 

постійно переходять із однієї сфери в іншу;  

– по-третє, максимально пришвидшується оплата придбаних товарів 

чи послуг і погашення боргів, що в сукупності по країні поліпшує ділові 

стосунки між усіма суб’єктами господарювання. 

Протягом останніх десяти років роль головного інструменту 

безготівкових розрахунків взяли на себе платіжні картки. А за останні 

п’ять років частка безготівкових платежів з використанням платіжних карт 

збільшилась у 4 рази, завдяки розвитку електронного банкінгу, ринку 

платіжних карток, збільшенню кількості платіжних терміналів. 

Національний банк України у листопаді 2013 року звітував про старт 

модернізованої Національної системи масових електронних платежів 

(НСМЕП), результатом модернізації якої стане підвищення якості 

проведення розрахунків платіжними картками всередині країни, зниження 

вартості та підвищення безпеки таких розрахунків. 

Спостерігається тенденція розвитку безготівкових платежів, хоча їх 

частка у структурі грошового обороту залишається невеликою, не 

дивлячись на динамічний розвиток емісії платіжних карток. Інтенсивно 

розвиваються лише карткові зарплатні проекти. Не виконується основна 

функція карткових систем – переведення роздрібного грошового обороту в 

безготівкову форму. Картки, емітовані українськими банками, 

використовуються більш як у 20 разів частіше у разі зняття готівки, ніж 

для розрахунків за товари та послуги.  

Практика переходу на систему безготівкових розрахунків є 

пріоритетною і дозволяє підвищити ефективність всієї фінансової системи 

країни. 


